

№ 14 (1935)

30 декабря  
2021 года



Газета Южно-Уральского  
государственного университета

12+



# SMART

Aut viam inveniam, aut faciam

Выходит  
с 6 декабря  
1956 года

# Университет

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

# МЦЕНТРЕ Событий



# 2022

# Счастья и радости в новом году!



## Сказка под ёлкой

В преддверии Нового года в Южно-Уральском государственном университете прошли сказочные представления для детей Центрального района и их родителей – они состоялись благодаря депутату Законодательного собрания, ректору ЮУрГУ Александру Шестакову. Соблюдение противоэпидемических правил не помешало ребятам повеселиться и хорошо провести время.

**П**еред тем, как погрузиться в мир новогодней сказки, ребята в нарядных костюмах играли вокруг огромной елки, сверкающей огнями и мишурой.

В актовом зале между местами соблюдено необходимое расстояние, чтобы всем было

комфортно. Свет гаснет – и зрителей захватывает круговорот потрясающих событий. Сцена похожа одновременно и на цирковой шатер и на фэнтезийную лесную поляну. Гостей встречает Сорока – волшебный вестник. Она представляет одного из главных героев –

серого Волка. Как обычно и бывает в сказках, его главная проблема – где бы найти еду. А тут еще плутовка Лиса пытается выманить последний пирожок! В итоге они сговариваются похитить чудесное куриное яйцо, которое растет не по дням, а по часам. Но из яйца

вылупляется Цыпленок. Который всерьез думает, что Лиса и Волк – его папа и мама! Как его, такого маленького, пушистого, наивного, можно съесть?!

*Каждый год артисты придумывают необычный сценарий. Они не просто отыгрывают роли, но вступают в диалог со зрителями, загадывая им загадки и доверяя принимать решения.*

То и дело в зале раздаются одобрителные возгласы и детский смех.

В завершение праздника дети получили подарки и смогли сфотографироваться на фоне сияющей елки в фойе второго этажа главного корпуса вуза.

**Надежда ЮШИНА**

## Желания исполняются



В Центральном районе состоялась акция «Ёлка желаний». В ней приняли участие депутаты Совета депутатов Центрального района от «Единой России», члены Совета директоров и администрации района, районной Общественной палаты, предприниматели.

**К**новогодним шарам, развешанным на наряженной мерцающей елке, по традиции прикрепили праздничные открытки, в которых дети написали, что бы они хотели получить в подарок на Новый год. Каждый участник акции снял с праздничного

дерева шар и прочитал вслух, в какую семью ему предстоит принести праздник.

В основном ребята, конечно же, хотели, чтобы им подарили игрушки и спортивный инвентарь: мячи, конструкторы. Некоторые мечтают о современных гаджетах, в которые можно

закачать не только обычные, но и развивающие игры. Дети думали не только о себе, но и о братьях и сестрах, упоминая, что тех тоже нельзя оставлять без подарка.

Не все смогли присутствовать на открытии акции – но скоро на Ёлке желаний не останется ни одного блестящего шарика с открыткой: все они обязательно дойдут до адресатов.

*Некоторые участники новогодней акции «Ёлка желаний» уже посетили семьи и вручили детям долгожданные подарки.*

Так, генеральный директор АО «Челябинский радиозавод «Полёт» Александр Нестеров и депутат Челябинской городской Думы от партии «Единая Россия» Владислав Орлов ис-



полнили мечту десятилетней девочки и преподнесли ей планшет. Гаджет будет полезен как для учебы в школе, так

и для развлечения. Директор салона-магазина «XXI ВЕК» Ирина Миронова вручила трехлетнему мальчику пожарную

машину, о которой он просил Деда Мороза, а индивидуальный предприниматель Галина Быкова поздравила с наступающим праздником многодетную семью. Четверо ребятишек были рады госте. Детям достались сладости, а их маме – сертификат на покупку стульчика для кормления. Он будет как нельзя более кстати: в семье в этом году родились девочки-близняшки. Одна из их старших сестер-школьниц занимается танцами, другая увлекается рисованием и бисероплетением. Мама же любит радовать родных сладкими тортами.

*До наступления Нового года юные челябинцы получают заветные подарки – первые подарки «Ёлки желаний».*

Артём ЗОРИН

## В гостях у Деда Мороза



В администрации Центрального района состоялся традиционный детский праздник.

Дед Мороз и Снегурочка встретили детей у большой раскидистой елки. Они подготовили для юных гостей конкурсы и викторины, подвижные игры. Новогодние праздники для малышей – лучший повод продемонстрировать яркие маскарадные костюмы. Мальчики и девочки, наряженные зайчиками, лисичками, тигрятами и принцессами, водили хороводы, украшали импровизированные елки, загадывали желания и много танцевали. Весело было всем. Расставаться не хотелось. В конце вечера, после громких торжественных возгласов «Ёлочка, гори!» елка озарилась огнями, в свете которых празднично сверкали игрушки и мишура. А затем ребята смогли сфотографироваться на память в компании новых друзей и получили сладкие подарки.

Надежда ЮШИНА

## Праздник в кругу друзей

Совет ветеранов Центрального района отметил наступающий Новый год шумным праздничным застольем: кто-то приготовил плов, кто-то тарталетки, кто-то рулет...

Ёлка, украшенная игрушками советских времен, переливается разноцветными огнями современной гирлянды, стол украшают еловые ветки и свечи, участники торжества принимают поздравления.

– Поздравляю всех с грядущим Новым годом! Спасибо вам за работу. Несмотря ни на какие сложности, мы исполни-

ли всё задуманное и достигли хороших результатов, – сказал председатель Совета ветеранов Центрального района Александр Блинов.

Коллеги поддержали его, добавив, что благодаря дружному коллективу в Совете ветеранов сохраняется не только умение работать, но и желание общаться, поддерживать друг друга, передавать опыт тем, кто приходит



на смену. Делать это интересно: каждый день ставятся новые задачи, встречаются люди, каждый со своей историей.

Гости праздника поблагодарили членов общественной ор-

ганизации за то, что, несмотря на возраст, они прикладывают все силы, чтобы творить добро. Это помогает им сохранять молодость души, не терять интереса к жизни.

# Депутатская деятельность Александра Шестакова

## Новая группа для детей с диабетом

Депутат Законодательного Собрания Челябинской области от партии «Единая Россия» Александр Шестаков вместе с представителями фонда «Бирюзовый», попечителем которого он является, посетил группу для малышей с сахарным диабетом, недавно открывшуюся в детском саду Центрального района № 194 по инициативе фонда, при поддержке администрации города.

В Челябинске это уже вторая подобная группа. Она рассчитана на 25 детей, пока их почти в половину меньше.

*С малышами от трёх до семи лет, страдающими сахарным диабетом первого типа, кроме воспитателя и помощника работают две медицинские сестры, которые в течение всего дня контролируют состояние детей.*

Коллектив детского сада считает своей главной задачей научить детей жить с диабетом, чтобы к тому времени, когда ребята пойдут в школу, они были социализированы и могли

самостоятельно заботиться о себе: определять уровень сахара в крови. Меню в учреждении отличается от традиционного: оно разработано технологом детсада и отвечает потребностям воспитанников. За этим также следят медсестры и помощник воспитателя.

– Когда в семье растёт ребенок с сахарным диабетом, от родителей требуется много времени и усилий, чтобы ввести болезнь в состояние компенсации. Оставляя ребенка в этой группе, мама и папа могут быть спокойны: за ним весь день наблюдает персонал учреждения, в частности медицинские сестры, которые осуществляют сопровождение детей, – отметила главный внештатный специалист – детский эндокринолог Челябинска Екатерина Романенко, которая курирует детский сад. – Пока ребенок в садике, мама может работать, заниматься домашними делами, улучшается качество жизни всей семьи.

Как рассказывает заведующая детским садом № 194 Елена Волосникова, большое внимание уделяется обучению и социализации детей, созданию условий для их развития.



– Количество детей с диабетом не уменьшается, поэтому такая группа необходима, – говорит Елена Михайловна. – Все требует внимания, к каждому нужен индивидуальный подход. Группы в нашем детсаду разновозрастные, к нам ездят со всего города. При этом образовательный процесс построен так, что малышей из всех групп забирает один педагог, деток постарше и взрослых – другой. Таким образом, ребята из группы общаются со всеми сверстниками в детсаду, обзаводятся друзьями.

– Хочу поблагодарить фонд «Бирюзовый» за эту хорошую, значимую инициативу. Знаю,

что найти средства, открыть группу было непросто, и очень рад, что это все же удалось. Все проекты, направленные на поддержание здоровья детей, очень важны и необходимы, – подчеркнул Александр Леонидович.

*В завершение встречи детям преподнесли подарки от фонда и сертификаты от представителей городского зоопарка, дающие малышам возможность пообщаться с животными.*

**Артём ЗОРИН**

## Подарки лицею

Депутат ЗСО, ректор Южно-Уральского госуниверситета Александр Шестаков вместе с главой Челябинска Натальей Котовой, председателем городской Думы Андреем Шмидтом и председателем городского комитета по делам образования Светланой Портъё поздравил коллектив лицея № 31 с достигнутыми в 2021 году успехами.

Недавно агентство RAEX опубликовало ежегодный рейтинг ста лучших школ страны по конкурентоспособности выпускников. Лицей занял в этом списке почетное пятое место, уступив только четырем образовательным учреждениям Москвы и Московской



области. Всего кроме лицея № 31 в рейтинг попали четыре школы Уральского региона: челябинский лицей № 97, областной многопрофильный лицей-интернат для одаренных

детей, озерский лицей № 39 и магнитогорская школа № 5 с углубленным изучением математики.

Так как лицей находится в округе Александра Леонидови-

ча, он, вместе с Натальей Петровной и Андреем Владимировичем, вручил педагогам и директору Александру Попову сертификаты в ресторан «Уральские пельмени», чтобы каждый преподаватель мог получить к новому году по килограмму пельменей.

*Ректор ЮУрГУ преподнёс подарки от лица университета и поздравил учителей, школьников и выпускников с великолепным результатом!*

Также были отмечены достижения ученика 11-го класса Бориса Иванчикова, который стал серебряным призером Международной школьной олимпиады по экономике 2021 года.

# Перемены начинаются с учителей

Председатель Челябинской городской Думы Андрей Шмидт принял участие в торжественной церемонии закрытия городского конкурса профессионального мастерства среди работников системы образования 2021/2022 года.

**К**онкурс проводится с целью формирования позитивного имиджа педагогического труда, поддержки и поощрения талантливых педагогов и распространения их инновационного опыта.

Конкурсанты соревновались в шести номинациях: «Педагог года в дошкольном образовании», «Педагогический дебют», «Педагог специального и инклюзивного образования», «Педагог-психолог»; «Самый классный Классный» и «Учитель года». Все победители и призеры отмечены денежными премиями и памятными подарками.

– В этом году в Челябинске приняты важные для жизни

города документы – бюджет на следующие три года, Генеральный план и Стратегия социально-экономического развития до 2035 года, – отметил Андрей Владимирович. – Многое надо изменить в городе, и начаться изменения должны с тех профессионалов, которые присутствуют сегодня здесь. Вы те люди, которые несут знания своим ученикам. Сегодняшний конкурс показал, что система образования Челябинска находится на высоком уровне, и мне приятно вручать награды. С праздником, дорогие педагоги, вы очень нужны и востребованы в нашем городе!



С наступающим Новым годом! Желаю благодарных учеников, крепкого здоровья и новых успешных проектов!

В мероприятии также участвовали заместитель главы города по социальному разви-

тию Сергей Авдеев, начальник городского комитета по делам образования Светлана Портъе и другие официальные лица.

**По материалам сайта Челябинской городской Думы**

# В посёлке появится сквер

В рамках традиционной декады партийных приёмов член «Единой России», глава Центрального района Виктор Ереклинцев встретился с жителями посёлка Шершни. Главной темой выездного приёма, организованного руководителем Депутатского центра партии Алексеем Бухтояровым, стало инициативное бюджетирование.

**Н**едavno группа жителей, заручившись поддержкой начальника Отдела по работе с территорией Шершни администрации Центрального района Марата Низмова, решила непосредственно поучаствовать в осуществлении местного самоуправления: выдвинуть свою инициативу по расходованию части бюджетных средств – на благоустройство сквера недалеко от центра поселка. Место популярное: здесь проходит путь между несколькими основными улицами, дорожки ведут к остановкам общественного транспорта, клубу и столовой. Детская площадка в сквере уже есть, центральная дорога заасфальтирована – но неосвоенного

пространства еще много. Чем его заполнить? С этим вопросом активисты обратились в администрацию района, попросив помочь разработать дизайн-макет.

На встрече глава района представил подробное описание будущего места отдыха: планируется облагородить детскую зону, поставить скамейки. Кроме того, в сквере появятся



молодые деревья – их будет около 70. Но вырубать старые деревья, как отметил Виктор Александрович, будут только после совета с жителями.

После презентации присутствующие задали несколько уточняющих вопросов: например, когда планируется реализация проекта? И как сквер будет освещаться? Людей через него ходит много, в том числе поздно вечером – а значит, там должно быть светло и безопасно в любое время. Глава ответил, что освещение, конечно же, предусмотрено, а проект будет направлен в городскую администрацию и, скорее всего, подрядчик определится и начнет работы уже следующим летом. Время выбрано как нельзя кстати: обновленный сквер станет прекрасным подарком к юбилею Шершней.

Также участники встречи обсудили насущные вопросы благоустройства, в том числе возможность привести в порядок тротуар на одной из улиц.

**Дарья АНТОНОВА**



Январь ❄️

Февраль ❄️

Март

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
27	28	29	30	31	1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31	1	2	3	4	5	6

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
31	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	1	2	3	4	5	6

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
28	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31	1	2	3

Апрель ❄️

Май ❄️

Июнь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
28	29	30	31	1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	1

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
25	26	27	28	29	30	1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31	1	2	3	4	5

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
30	31	1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	1	2	3

## Полный график выходных

- \* **С 31 декабря 2021 по 9 января 2022 года – новогодние каникулы.**
- \* **1 января** – Новый год. В допетровские времена год в России начинался с первого сентября. Но царь-реформатор переиначил на европейский лад всё – в том числе и календарь, повелев вести счет времени не от сотворения мира, а от Рождества Христова. А Старый Новый год в России впервые отметили 14 января 1919 года – после того, как согласно декрету Совета Народных Комиссаров страна перешла от юлианского календаря к принятому в Европе григорианскому.
- \* **7 января** – Рождество Христово. Отмечается в России по старому стилю: православная церковь в свое время отказалась признавать григорианский календарь. Библейская легенда гласит, что младенец Иисус появился на свет в пещере близ Вифлеема. Одна из традиций этого праздника – колядки, с песнями, плясками и переодеванием в костюмы «нечистой силы» – красочно описана Гоголем в «Ночи под Рождество».
- \* **23 февраля** – День защитника Отечества. Впервые эту дату отметили в 1919 году как День Красного подарка – в честь годовщины боев первых красноармейских частей с немецкими войсками под Псковом и Нарвой. Ранее, 28 января 1918-го, вышел декрет Совнаркома о праздновании дня создания РККА. А в 1922 году праздник назвали Днем Красной армии и Военно-морского флота.
- \* **С 6 по 8 марта – Международный женский день.**
- \* **8 марта** – Международный женский день. Отмечается в России и многих других странах при поддержке ООН. Впервые национальный праздник женщин отметили в США – было это 28 февраля 1909 года. Идея международного дня женщин принадлежит активистке германского и международного рабочего движения Кларе Цеткин. День 8 марта выбрали в память о крупных забастовках американских текстильщиц в 1857 и 1908 годах.

# друзья! 2022

Июль



Август



Сентябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
27	28	29	30	1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31	1	2	3	4

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
29	30	31	1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	1	2

Октябрь



Ноябрь



Декабрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
26	27	28	29	30	1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31	1	2	3	4	5	6

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
31	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	1	2	3	4

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
28	29	30	1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	1

## праздничных дней на 2022 год

\* С 30 апреля по 3 мая – Праздник весны и труда.

\* 1 мая – Праздник Весны и Труда. В этот день в 1886 году рабочие Чикаго вышли на митинг, требуя ввести восьмичасовой рабочий день. Три года спустя конгресс II Интернационала постановил считать 1 мая Днем международной солидарности трудящихся. В России первая маевка прошла в 1891 году в Санкт-Петербурге. Официальный статус праздник получил после Октября. В 1990-м состоялась последняя в истории СССР Первомайская демонстрация. В 1992-м праздник получил нынешнее название.

\* С 7 по 10 мая – День Победы.

\* 9 мая – День Победы. Четыре бесконечно долгих и трудных года советский народ сражался с немецко-фашистскими захватчиками за родную землю, за свободу и независимость. И – выстоял. И – победил! В ночь с 8 на 9 мая 1945 года в Карлсхорсте был подписан акт о безоговорочной капитуляции

Германии. Утром 9 мая вышел приказ И.В. Сталина № 369, где говорилось об окончании войны и праздновании первого Дня Победы.

\* С 11 по 13 июня – День России.

\* 12 июня – День России. В этот день в 1990 году принята Декларация о государственном суверенитете РСФСР. Государственным праздником дата стала в 1994-м, а Днем России официально стала именоваться с 2002-го. В 2003 году главные торжества в честь праздника впервые прошли на Красной площади.

\* С 4 по 6 ноября – День народного единства.

\* 4 ноября – День народного единства. В этот день в 1612 году народное ополчение под предводительством Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Кремль от польских интервентов – окончилось Смутное время. Праздник учредил царь Алексей Михайлович в 1649-м. В РФ отмечается с 2005 года.



## «Ладонь дружбы»

В год празднования 60-летия Центрального района состоялся юбилейный, пятый, Молодёжный фестиваль дружбы народов SALAM FEST – «Ладонь дружбы».

**У** каждого народа, живущего на территории города, своя история, культура, традиции и обычаи. И у всех есть приветствие, выражающее радость встречи! Поэтому фестиваль и получил такое название.

В связи с новой коронавирусной инфекцией и запретом на проведение массовых мероприятий, в этом году впервые было решено использовать online формат.

Все желающие имели возможность принять участие в творческой видеоработе, обменяться идеями, познакомиться с культурой, традициями, ре-

меслами и промыслами разных народностей.

Участникам фестиваля предлагалось создать видеоролик об истории и традициях одного из народов, живущих на Южном Урале: рассказать, где живет каждая народность, какова ее численность, какие известные ученые, артисты, писатели ее прославили, какие достопримечательности находятся на ее территории, как звучат на ее языке добрые пожелания; познакомить зрителей с ее национальной кухней, костюмами, песнями, играми, танцами. Все ролики были опубликованы в тематической группе «ВКон-

такте». Каждая работа получилась по-своему интересной, творческой, познавательной. Награды участникам вручала начальник отдела по культуре, физической культуре и работе с молодежью администрации района Наталья Белоусова.

За большой вклад в сохранение и развитие народных традиций, языка, культуры и активное участие в молодёжном фестивале благодарности и подарки получили: Олеся Мосенжук, школьники Вера Григора и Максим Фомин, учащиеся Челябинского радиотехнического техникума Роман Ефимовских, Виктория

Мелер, Владислав Нигаматьянов, руководитель Челябинской городской белорусской национально-культурной автономии Юлия Герашенко, руководитель Молодёжной организации «Кадэрне» Челябинской городской Чувакской национально-культурной автономии Екатерина Тельцова, учащиеся Челябинского автотранспортного техникума Алиса Мустафина, Зарина Хайрулина, Алексей Ли, учащиеся Челябинского медицинского колледжа сестры Анжелла и Кристина Мелконян.

В течение многих лет Центральному району в качестве волонтера помогает член Молодёжной палаты Центрального района Игорь Вавилов – он тоже удостоен награды.

Фестиваль в очередной раз объединил традиции и обычаи народов, проживающих на территории Челябинской области.

Дарья АНТОНОВА



# Депутатский центр принимает жителей

В этом году Совет ветеранов Центрального района отметил юбилей. В связи с эпидемиологической ситуацией основное торжество пришлось перенести на 2022-й. Но председатель Совета Александр Блинов при поддержке Депутатского центра провёл приём граждан.



С пенсионерами Александр Павлович обсуждал насущные вопросы. Именно эта категория граждан активнее всего участвует в жизни района. Их волнует и состояние дворов и подъездов, и капремонт домов, и наличие лавочек и освещения.

Совет ветеранов общается с жителями регулярно: пенсионеров поздравляют с юбилеями, приглашают на мероприятия, помогают наладить общение с социальными службами. Каждый случай индивидуален, поэтому важно организовывать приемы, о результатах которых в первую очередь узнают депутаты – и предпринимают необходимые действия.

Также Депутатский центр во главе с Алексеем Бухтояровым организовал встречу и поздравил с Новым годом актив поселка Сосновка. Из-за обособленного географического положения здесь и проблемы возникают специфические, поэтому в течение года проводятся выездные и тематические приемы. В поселке сформировался актив, который первым узнает о вопросах, волнующих большинство жителей, и обсуждает их с депутатами.

Надежда ЮШИНА

## Юбилей у ветерана



В Центральном районе существует давняя традиция – оказывать всяческое внимание ветеранам, и в частности поздравлять их с юбилеями. Председатель Совета Депутатов Центрального района, член партии «Единая Россия» Александр Вышегородцев поздравил с 95-летием ветерана труда, труженицу тыла Марию Ивановну Тузилову.

Подарок от его лица передал имениннице руководитель Депутатского центра Алексей Бухтояров.

Мария Ивановна родилась в 1926 году в Самарской области. В годы Великой Отечественной трудилась в колхозе.

– В войну, конечно, трудно было всем. Ходили на работу зимой и летом в резиновых сапогах, а в кармане кусок хлеба и лук – вся еда на день, – вспоминает пенсионерка.

В Челябинске она оказалась в 1974 году. Работала на Шершневской плотине. У Марии Ивановны трое детей, есть внуки и правнуки.

## Совместными усилиями

Взаимопомощь и поддержка инициатив друг друга среди депутатов ВПП «Единая Россия» Центрального района стали традицией. Например, в расположенном в 15-м избирательном округе депутата Тамары Телелюевой здании дошкольного отделения школы № 127, построенном в 1949 году, пришла в аварийное состояние система канализации. Время от времени трубы прорывало – и подвал и бойлерная оказывались затопленными.

Депутат 12-го избирательного округа Евгений Шлычков нашел пути решения проблемы. В этом году ООО «УралСтокСервис», работающее в сфере строительства и ремонта инженерных сетей и

коммуникаций, в рамках благотворительной деятельности провела замену канализационного выпуска бестраншейным методом. Переводные технологии, внедренные компанией, позволили заменить вышедшую из строя систему без вскрытия грунта и нарушения ландшафта. Так сложилось еще одно направление волонтерства в поддержку инициатив.

Администрация детского учреждения благодарит руководство компании в лице директора Дениса Якупова и технического директора Максима Дунаева.

## Волонтеры доставили воду



Волонтерское движение в районном депутатском центре продолжает работу. Под руководством члена партии Алексея Бухтоярова добровольцы, откликаясь на заявки жителей, помогают одиноким пенсионерам.

Одной из последних стала просьба от восьмидесятилетней женщины привезти воды – руководитель центра лично доставил ей на дом несколько бутылок. Такая, на первый взгляд, несложная помощь оказывается просто необходимой, и не только из-за пандемии. Многим в силу возраста или по состоянию здоровья трудно подниматься по лестнице с тяжелыми пакетами и пятилитровыми бутылками или стоя на табурете мыть окна – и тогда на подмогу приходят добровольцы.

# Интернациональный Новый год

В новогоднюю ночь каждый хочет побыть в компании родных, друзей, знакомых, отметить праздник по обычаям своей родины. Традиции в каждой стране свои – но везде, от Канады до Эфиопии, приходу Нового года рады одинаково.

**В Казахстане** Новый год празднуют дважды. Первого января он наступает по европейскому календарю, а 21–23 марта, после весеннего равноденствия, отмечается Наурыз мейрамы – он символизирует весеннее обновление, торжество любви, плодородия и дружбы. Оба Новых года отмечаются в Казахстане на государственном уровне.

В старину верили, что Наурыз следует праздновать с как можно большим размахом, если хочешь, чтобы наступающий год был счастливым. В эти дни столы в казахских домах ломятся от угощений – это залог богатства в новом году. По завершении праздника старейший из присутствующих дает благословение (бата), чтобы из года в год семья процветала. Благодаря моим знакомым мне посчастливилось видеть, как в этой стране проводят Новый год – захватывающее и незабываемое зрелище!

*«Новый год – это всегда надежда на что-то хорошее. Это мечты о счастье...»*  
(Ирина Чащина)

**Индия** празднует Новый год целых семь раз! Праздничный марафон стартует в середине ноября: наступает месяц Мухаррам – и начинается год у мусульман, которых в Индии живет довольно много. 1 января приходит Новый год по европейскому календарю – его индусы отмечают с тем же восторгом, что и христиане. 10 марта новогодние торжества охватывают Кашмир. 26 марта Новый год празднуют жители штата Андхра-Прадеш. С 13 апреля начинается год в Западной Бенгалии. И наконец, 14 апреля, в праздник весны, наступает Новый год для жителей Тамил Наду. И каждое из торжеств может длиться несколько дней, а то и недель! Дарить на Новый год в Индии принято украшения и лакомства – особенно сладости, фрукты и орехи. А еще на Новый год индийцы наряжаются в костюмы из сушеных листьев банана и надевают маски, полностью

закрывающие лицо. Улицы, дома, все помещения украшаются масляными лампадками, фонариками, гирляндами, свечами, на улицах запускают фейерверки и петарды. Яркие огни призваны привлечь Лакшми – богиню процветания и богатства.

Один из дней празднования Нового года называется Дивали – день победы света над тьмой, добра над злом. Сыграть свадьбу во время Дивали в Индии считается гарантией долгого и счастливого брака.

*«Зима – время чудес...»*  
(Клэр Морган)



Фото Олега ИГОШИНА

Новый год в **Китае** отмечается дважды. Европейский именуется Юань-дань и празднуется скромно и спокойно в семейном кругу. А настоящий Новый год для китайцев и жителей других стран Юго-Восточной Азии наступает во второе новолуние после зимнего солнцестояния – в один из дней между 21 января и 21 февраля – и называется Чунь-цзе, то есть «Праздник весны». Перед самым праздником жители Поднебесной заклеивают окна и двери рисовой бумагой, а в новогоднюю ночь взрывают хлопушки – всё для того, чтобы отпугнуть злых духов. Празднование затягивается на целых три дня. Старинная традиция передачи красных конвертов с деньгами от старшего поколения молодому, от начальников подчиненным жива и поныне. В каждый из 16 дней, оставшихся

до Нового года, совершается специальный обряд. В полнолуние семьи собираются вместе полюбоваться фейерверками и китайскими фонариками – их вешают как украшение, запускают в небо или отправляют плыть по реке – чтобы осветить новый год и путь к нему. Также принято наряжать Дерево Света – аналог нашей елки.

*«Новый год – хороший повод оставить всё плохое в старом...»*  
(Эммануил Герман)

В **Канаде** Новый год в целом весьма похож на наш – но не-

которые традиции очень интересны и необычны. Например, «Купание белого медведя»: первого января канадские «моржи» ныряют в холодную воду, веря, что это укрепит их здоровье, поможет привлечь успех и благополучие. А влюбленные пары в канун Нового года целуются – чтобы крепче любить друг друга в наступившем году. Как не верить в любовь в самый волшебный день календаря? Дорогие подарки на Новый год в Канаде дарить не принято – друзья и родственники ограничиваются скромными сувенирами и открытками.

*«В новогоднюю ночь все желания имеют особую силу!»*  
(Михаэль Энде)

А вот **Эфиопия** до сих пор живет по юлианскому календарю, а Новый год отмечает 11 сентября, когда заканчивается сезон дождей и начина-

ется сбор нового урожая. Называется эфиопский Новый год Энкутаташ – «День подношения драгоценностей», в память о богатых дарах, которые жители преподнесли вернувшейся из путешествия в Иерусалим легендарной царице Савской. Отмечают его на воде или рядом с ней: купаются, обливаются, катаются на лодках или просто сидят на берегу. Дом на Новый год непременно украшают желтыми ромашками и детскими рисунками. Плетут и раздают венки из цветов – символ счастья и процветания. По всей стране проводятся праздничные шествия, напоминающие наши колядки: дети в национальных костюмах поют и продают картины, которые сами рисуют. Прыжки через огонь – древний ритуал, который обязательно совершается в день Энкутаташ. Самый большой костер сооружается из шестиметровых стволов эвкалипта, а поджигает его сам президент. Огонь для жителей Эфиопии символ Солнца, тепла и очищения. По поверью, в какую сторону упадет самая длинная головешка из костра, в той части страны будет самый большой урожай.

*«Мы открываем книгу. Её страницы чисты. Мы собираемся заполнить их собственноручно. Книга называется “Возможность”, а её первая глава называется “Новый год”»*  
(Эдит Пирс)

В **Египте** Новый год официально наступает 1 января. С размахом его отмечают только в крупных городах – в глубинке же это обычный день, разве что семейный ужин будет немного богаче. По исламскому календарю год начинается в первый день месяца Мухаррам, в середине ноября. А традиция, сохранившаяся со времен фараонов, велит отмечать Новый год 11 сентября, в день разлива Нила после восхождения священной звезды, Сириуса. Египтяне, как и мы, верят, что как Новый год встретишь, так год и проведешь. Поэтому перед праздником они наводят порядок в доме, надевают новую нарядную одежду, не берут деньги в займы, не ссорятся и стараются быть в хорошем настроении.

*«Новый год – день рождения каждого человека»*  
(Чарльз Лэмб)

В каждой стране новогодние традиции свои. И все они яркие, интересные, заслуживающие внимания.

*С Новым годом!*

Анастасия СОКОЛОВА,  
СГЗ-121

Символ года – Тигр – настроен на результат, который принесёт награду. Покровитель года – животное деятельное и энергичное. Если активно действовать в выбранном направлении, прислушиваясь к внутреннему голосу, это приведёт к переменам. Речь идёт, в первую очередь, об огненных и воздушных знаках. Кроме того, раз водная стихия преимущественно компенсирует энергичность Тигра, этот год будет также посвящён интеллектуальным исканиям и эмоциональным изменениям, что доставит неудобство консерваторам, тем, кто к переменам не привык. Им будет трудно придерживаться привычного образа жизни. Зато год принесёт интересные впечатления.

*Годом Водяного Тигра правит Меркурий.*

*Планета сулит материальное благополучие и мудрые решения. Но ради этого придётся усердно работать над собой и поиском своего места в жизни.*

*Вода – стихия 2022-го. Благодаря ей обостряется интуиция, пробуждаются творческие способности, меняется взгляд на обыденные вещи.*

## Что год грядущий нам готовит?

*В 2022 году Чёрный (Синий) Водяной Тигр приходит на смену Белому Металлическому Быку.*

*Тигр – третий знак китайского гороскопа.*

*По легенде, когда шло распределение очередности знаков китайского гороскопа, сильный и быстрый Тигр был уверен, что займёт первое место!*

*Но его опередили Крыса – с помощью хитрости, и Бык – благодаря усердию и трудолюбию.*

*Тигру пришлось довольствоваться третьим местом.*

*Что не мешает ему быть в Китае царём зверей.*

*Считается, что следующий год поспособствует развитию духовности, творческому вдохновению и неординарному взгляду на многие вещи.*

*Ещё Тигр потребует чёткого и быстрого принятия решений, проявления отваги и мудрости.*

*Но агрессия и демонстрация силы под запретом.*

*Это противоречие соответствует сути животного, переплетению энергий Инь и Ян.*

*Научитесь сочетать их в себе, и вершины покорятся.*

**❄ Здрoвье.** Улучшится у тех, кто ведет активный образ жизни. Сделайте решительный шаг. Любителям сладкого можно не бояться набрать лишний вес, а вот мясоедам придётся держать себя в руках.

**❄ Любовь.** Год дарит шанс на страстный роман. Повеет выйти замуж (жениться), если не бросаться в новые отношения, как в омут с головой. Необходимо приглядеться к избраннику, не окажется ли он типичным тигром: жадным и властолюбивым?

**❄ Семья.** 2022-й даст возможность обзавестись потомством и наладить отношения с детьми-подростками, ведь Тигр ценит своих отпрысков. В общении с пожилыми родителями, наоборот, нужно быть как можно осторожнее: отношения могут значительно ухудшиться, если не уделять им достаточно внимания. В этот период по возможности следует придумывать общие занятия и развлечения, вовлекать других членов семьи в свою сферу деятельности.

**❄ Карьера.** Как и в случае со здоровьем – активность и еще раз активность. Главенствующая стихия располагает к большому развитию, погружению в специальность. Год станет удачным для тех знаков, кто не боится труда, но знает цену себе и своему времени.

## В чём встречать праздники?

Тигр – самое красивое и сильное из двенадцати животных китайского гороскопа. Встречать его стоит в одежде из шёлка, кожи или замши. Правит бал эlegantность. Женщинам пойдут классические наряды с интересными, привлекающими внимание деталями. Для мужчин бесприкрытый вариант – костюм с рубашкой.

## Какие цвета будут модными?

Связь животного с природой олицетворяет медово-жёлтый, жёлто-оранжевый. Мятно-зелёный ассоциируется с мудростью и отвагой, тёмно-коричневый – с чувством защищённости. Все оттенки синего и голубого порадуют водную стихию. Чего стоит избегать, так это рисунков, имитирующих шкуру леопарда или змеи – конкуренты властелину джунглей не нужны. А вот тигровый принт вполне можно использовать – но в меру!

## Как лучше украсить дом?

Вы можете расставить по столам, углам или подоконникам деревянные или металлические вазы, украсить пространство декоративными фигурками. Скатерть на столе может быть матерчатой, а салфетки – льняными. Хотя Тигр и является хищником, он всё же принадлежит к семейству кошачьих и равнодушен ко всему мягкому и тёплому.

**Задобрите хищника, применяя в быту эти нехитрые советы, и тогда он будет защищать вас весь следующий год.**

# Маршрутами добра

**В** Центральном районе в преддверии Нового года состоялась традиционная акция местного Совета женщин «Маршруты добра». Председа-

тель организации Вера Созыкина и представители районной администрации лично вручили детям подарки. Делегация следовала уже знакомым марш-

рутом: сначала в дошкольное отделение Специальной школы № 127 (детский сад № 138), затем в школу-интернат № 4. На новогодних утренниках активи-

сты поздравили ребят с праздником. Вместе с ними порадовать малышей приехали Дед Мороз со Снегурочкой. Аниматоры в костюмах сказочных персонажей танцевали и играли с ребятами, загадывали желания. В финале торжества детям вручили кульки со сладостями и развивающие игры.



## Новогодний кроссворд

**По горизонтали:** 4. Декоративное украшение, цепочка соединённых между собой светящихся лампочек. 5. Безвозмездно преподнесенная Дедом Морозом вещь. 6. Ровная ледяная поверхность для катания на коньках. 8. Украшение на макушке праздничного дерева. 10. Блестящие шуршащие нити. 12. Предмет, которым украшают Новогоднее дерево. 14. Вода в твёрдом агрегатном состоянии. 15. Звонит и украшает композиции из хвойных веток. 19. Снежный или ледяной кристалл, выпадающий из облаков.

**По вертикали:** 1. Куча снега. 2. Полоса из ткани, защищающая шею от зимнего ветра и мороза. 3. Снежная фигура человека с морковью вместо носа. 7. Понижение температуры воздуха ниже 0°C. 9. Яркое шоу, созданное множеством пиротехнических изделий. 11. Плод хвойного растения овальной формы, покрытый чешуйками. 12. Праздничный стол с угощениями. 16. Планки с загнутыми передними частями, которые крепятся к ногам. 17. Дерево, традиционно украшаемое к Новому году. 18. Самое холодное время года.

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД:

**По горизонтали:** 4. Гирлянда. 5. Подарок. 6. Каток. 8. Шарф. 9. Снеговик. 10. Мороз. 11. Шишка. 12. Звезда. 13. Мишура. 14. Лёд. 15. Колокольчик. 16. Снежинка. 17. Елка. 18. Зима.

**По вертикали:** 1. Сугроб. 2. Шарф. 3. Снеговик. 7. Мороз. 9. Фейерверк. 11. Шишка. 12. Звезда. 13. Мишура. 14. Лёд. 15. Колокольчик. 16. Снежинка. 17. Елка. 18. Зима.